

后河巷两侧42棵广玉兰枯死了

城管部门：是去年那场大水惹的祸



□记者 张颖/文 唐严/摄

海曙区后河巷，逾百米长的道路两侧种满了行道树——广玉兰。可一个多月前，住家后河小区的谢先生却发现，有近半的广玉兰呈现出垂死的状态。

“往年，这个季节，广玉兰应该发芽抽枝。可如今，在眼前的却是一片枯萎的萧条景象。”昨天，谢先生拨进本报87777777新闻热线，反映这个问题。

“这些广玉兰像是枯死了”

在谢先生的脑海中，后河巷的春天虽绿意盎然，却远不及初夏的唯美与清香。

“五六月间，巷子两旁的广玉兰纷纷开出或洁白，或淡紫的花朵，清香扑鼻。”照他的话说，打开家中的窗子，便是一股清香。

每年开春，他都期待着几个月后能重遇这番情景。直到今年，挂满枝头的枯黄叶片令他觉得事情不妙。“一个多月前，原本应该出绿芽的树变得死气沉沉。”

自1996年搬到后河小区开始，每天上下班，谢先生都会途经后河巷，已习惯抬头赏树。可今年，树木的生长规律变得有些怪。“枯黄的叶子，就是不掉落，树看上去像是枯死了。”谢先生觉得可惜，这些广玉兰在他搬来之前就已种下，少说有近20年的树龄。他想不明白，好端端的行道树，怎么在今年突然就失去了勃发的生气？

“去年夏天还是好好的”

昨天下午，记者来到海曙区后河巷。

这是一条单行线，道路不宽。自东向西走，会看到两侧的行道树种植间隔挺密，树干多有10来米高，两边高大的枝叶可以相互交叉，形成自然的“庇荫伞”。

可以想见，在枝繁叶茂的季节，这条小道该是怎样的绿意盎然。

然而，记者昨天一进入后河巷，映入眼帘的是两棵树干不太粗的枯萎的广玉兰，枯黄的叶片连在枝丫上，偶尔随风摆动一下。

步行几十米后，大片枯黄色直入眼帘，这些枯黄色，夹杂在不少依旧翠绿的广玉兰的枝叶中。越往西走，枯黄树木的树干越发粗。比画一下，最粗的树干直径超过20厘米。记者粗略数了一下，起码有超过30棵广玉兰枝叶枯黄。

“去年夏天，一切都还是好好的。”路过的王阿姨说。

巷子旁一个送水点的员工告诉记者，去年发大水，树被水泡了很久。从去年年底开始，这些树就成这个样子了。

“是去年那场大水惹的祸”

生长近20年的树，怎会在短短一个多月内，日渐枯萎？海曙区城管局的一名工作人员告诉记者，造成后河巷广玉兰叶子发黄、树木枯萎的原因主要是去年的那场大水。

“因广玉兰是肉质根，水浇得过多过勤会使土壤长期过湿，甚至积水，致使部分须根腐烂，阻碍正常呼吸和吸收养分，引起叶片逐渐变黄脱落。”

年前，海曙区城管局相关工作人员前去后河巷检查过这些树木的生长情况。经统计，暂时有42棵广玉兰枯死，无法再救活。

“待区里今年的背街小巷整治项目规划方案出台后，我们就会对后河巷行道树进行改补种改造。”这名工作人员说。

新闻我发现 我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

“你孩子生病了，请汇款来”

多名家长被诈骗电话吓一跳
个人信息泄露让人担忧

□记者 成良田

本报讯 “你孩子生病了。”“你孩子没来上课。”昨天下午，宁波中学多名家长被一个陌生来电吓出一身冷汗。

事后求证发现，陌生电话是骗子打来的。不过，让家长们不解的是，他们怎么会知道孩子的名字和家长的电话。

昨天下午3点，刘女士正在单位上班，一个陌生电话打进来后，直接报出她孩子的名字，并问她“为什么你女儿没来上学”。

刘女士一头雾水：女儿昨天下午才送到学校住宿的啊。她问对方是哪里的老师，对方模棱两可回复说“就是这所学校”。刘女士越听越不对劲，直接挂掉了电话。

“对方不说出学校和是什么课的老师，这很不合常规。一般来说，应该是班主任跟家长打电话的，而且都会先自我介绍的。”刘女士十分疑惑。

挂了电话后，刘女士找班主任进行求证，发现孩子一直在上课，老师还说，有好几位家长都打电话来反映这个问题。

昨天下午，记者致电宁波中学，该校政教处主任蒋富德表示，约有9位家长向学校反映接到陌生电话，谎称孩子生病或缺课，然后让家长汇款，好在家长们都在第一时间与班主任取得了联系，没有造成损失。

学校也提醒家长，如果发现类似的陌生电话，不要惊慌，一定要与班主任核实。而且学校历来的做法是，孩子如果无故缺课或生病回家，学校都会通过班主任第一时间与家长联系。

昨天放学后，学校还让所有学生用寝室的固定电话给家长报平安，并提醒家长注意这类诈骗电话。

信息怎么泄露的？蒋富德说：“学生家长的信息到底从哪里出去的，学校也很纳闷。学校也在讨论这个事。不仅学生的信息，很多老师的信息也被泄露了，甚至连老师家里的电话也知道，家庭电话同事之间也不知道的。”

市民卡中心系统故障 江东部分网点停业

工作人员称正在抢修

何时恢复无法确定

□记者 徐叶

本报讯 昨天，本报陆续接到多名网友反映，宁波市民卡服务中心发生系统故障，部分服务点处于暂停服务状态，很多不知情的市民都跑了空趟。

昨天早上9点多，网友“瘦瘦语录”便发现位于百丈路的市民卡服务中心门口等满了人，都是等待办理业务的市民。网友“蚊子乖乖”也是其中“扑空”的一个，她在昨天中午去了这个服务点，发现大门紧闭，门口没有任何告示说明服务点关门的原因。网友“山高天为峰”则在另外一个点拍到了一张通告，上书“因系统故障，今日停业一天”。但是上面没有写明贴出通告的时间。

网友“一心小白”反映的则是解放南路服务点的忙碌：“办公交卡的、充值的都排到大街上了，这是为什么？”

记者翻看了这些网友的微博，他们当中有人将情况反映给了宁波市民卡官方微博，但是官方微博也未作出解答，其中最近更新的一条微博是1月29日的。

昨天下午，记者拨打了市民卡服务中心客服热线967225，转人工服务也非常困难。客服代表称，因系统故障导致网点停业，停业点主要集中在江东，其他区域网点尚能运行。至昨天下午4点各网点关门，客服依然表示，尚未接到江东网点恢复的通知。

市民卡服务中心相关工作人员表示，由于此次故障来得比较突然，目前技术部门正在尽力抢修，但具体原因还不太清楚，具体恢复时间也无法确定，希望得到市民的谅解。

他说，网点停业后，公交卡等新卡办理业务只能到市民卡服务中心的其他网点办理，但充值业务可就近采用其他方式解决。他介绍说，目前邮政代充点还是比较多的，几乎大部分的邮政储蓄所都有公交卡代充业务。市民还可以通过单位、小区门口摆放的自助服务系统来完成。

此外，工作人员也提醒市民，这几日如有需要前往江东的服务网点，可拨打服务热线967225，先确认一下是否恢复，以免再跑空趟。